



2020年齐鲁晚报阳光学子报告会走进菏泽、泰安

首批26位阳光学子领到助学金

本报济南9月6日讯(记者 尹明亮)2020年阳光助学在行动,9月5日,第五个中华慈善日,2020年齐鲁晚报阳光助学相继走进菏泽成武和泰安东平。为来自成武、定陶、鄄城、宁阳、东平五个区县的26位阳光学子送去助学金。

“虽然家庭情况不太好,但来自社会的帮助和关怀让我们感受到了阳光和爱。”在菏泽成武二中举行的阳光学子报告会上,阳光学子宋嘉贞的一番话饱含深情。求学多年,她的身边从来不缺爱和关怀,虽衣着朴素,但小姑娘脸上流露出的自信和微笑却让每一个人都能感受到阳光的力量。

在泰安东平,阳光男孩马生广这段时间也用他对待生活的乐观感染着一个个志愿者。刚出满月的时候,父母便在一场交通事故中离他而去,这些年与奶奶相伴的生活,虽然艰辛,但他让自己成为一颗散发光芒的太阳,照亮着一个家。

在过去的两个月,来自成武县星火公益协会、成武县巾帼志愿者协会、定陶区红星志愿者协会、鄄城县义工协会、宁阳县爱心人公益协会、东平微力量爱心协会等公益组织的阳光助学志愿者先后走访了上百名2020年高学子,齐鲁晚报阳光助学直通车以及爱心企业代表也先后走访了每一个阳光学子的家庭。

“每次看到学生们眼中的光芒,我们都感觉充满了力量,这些年,每次到助学的时候,自己的心灵也都会受到一次净化和荡涤。”来自成武的阳光助学志愿者邵明根说,从2012年起,他已



爱心企业向阳光学子发放助学金。

经与阳光助学相伴9年。

“从2017年起参与阳光助学,这些年也一直关注着这些孩子们的成长,很欣慰每一年都能看到他们在大学里的变化,他们变得越来越阳光,也真正适应着大学里的生活。”一位爱心企业代表介绍。在两场阳光学子报告会上,因为大学开学,往届的阳光学子大多无法来到现场,但很多人还是通过

视频向即将走进大学的学弟学妹们送上了自己的寄语。

随着两场阳光学子报告会的举行,2020年齐鲁晚报阳光助学也正式进入了尾声。2020年,齐鲁晚报阳光助学帮助137位阳光学子圆梦大学,9月10日,最后一场2020年齐鲁晚报阳光学子报告会暨助学金发放仪式将在济南举行。

昔日阳光学子 如今热衷公益

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮

9月5日,在成武二中举行的阳光学子报告会上,2016年阳光学子张茹的到来给很多人一个惊喜。结束大学本科的生活,即将在山东科技大学(北京)开启研究生的学习与生活,曾经被资助的那个小姑娘如今也已经是个热衷公益的爱心天使。

2016年,刚刚高考完的张茹依然懵懂,从没出过成武的她到济南参加那一年阳光学子报告会的时候,第一次见识了家乡以外的世界。“除了打开的眼界,那一次济南之行感受到的还有更多的温暖。”

走进大学,张茹也开始了自己公益生涯,上大一没多久,她便加入了学校的星火公益,去过养老院,去过儿童启智中心,在帮助别人中,她也收获着快乐。

在大二暑假,张茹带着大学里的10名支教队员回到了成武老家,他们也开始通过支教的方式为那些像曾经的自己一样的小孩子送上一份关爱。

“看见那些孩子脸上的笑容,我觉得一切都是值得的,虽然天气很热,但是看见大家的笑容就很温暖。”张茹说。她依然记得帮助她的邵叔叔曾跟她说的一句话:让世界因为有你而多一点温暖,因为有你而变得更加美好。“这句话一直激励着我,大三暑假因为我要考研,很遗憾没有参与到支教中,不过,幸运的是,在今年疫情期间,我顺利通过了考研面试,成为了山东科技大学(北京)的研究生,在未来的日子里,我会继续努力。”

山东省第二届中小学生作文大赛决赛将于9月19日举行 学校“组团”参赛,在比赛中提升能力

文学点亮生活,梦想启迪未来。自山东省第二届中小学生作文大赛启动以来,活动得到了全省众多学校的支持和响应,广大中小学生积极投身文学创作,不少佳作已发表在齐鲁晚报或齐鲁壹点“齐鲁小作家”壹点号。

初赛截止后,大赛组委会组织评审委员会对初赛万余篇来稿进行了评选,共评选出近两千名学子的作品进入决赛。根据大赛组委会安排,决赛将于9月19日举行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

大赛决赛将于9月19日举行

“跟谁学”杯山东省第二届中小学生作文大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,时代文学杂志社协办,是一项服务于中小学生写作实践,引导中小学生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动,自2019年起,每年举办一届,今年是第二届。

初赛截止后,组委会召集由省作协著名作家、高校著名文学评论家、中小学语文名师、资深编辑组成评审委员会,对初赛万余篇来稿进行了评选,共评选出近两千名学子的作品进入决赛。日前已经对决赛名单进行公示。

按照大赛章程,决赛将于9月19日举行,进入决赛的学子们按照所在组别进行同题现场作文。决赛结束后,组委会将按照大赛章程规定的评分标准,组织评审委员会采取匿名打分的方式进行评审,择优授予“齐鲁小作家”等荣誉称号并颁发证书。

为了给更多选手提供写作指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合“跟谁学”邀请大学教授、著名作家、中小学名师等担任主讲人,面向中小学生开展作文公开课。每

节作文课围绕不同主题,与学生进行分享交流,借助名师大家的讲解,让来自全省的中小学生找到通往写作世界大门的钥匙,再化成笔下的文字。截至目前,作文公开课共进行了九期,受到家长、学生的关注和好评。

不少学校“组团”参赛

大赛自启动以来,不少学校、班级组团参赛,广大学生踊跃投稿,不少佳作已发表在齐鲁晚报或齐鲁壹点“齐鲁小作家”壹点号,作文大赛专题点击量已超百万。

在近日公布的决赛名单中,济南市长清区第二实验中学有8名同学进入决赛,在去年的首届作文大赛中,长清区第二实验中学同样有8名学生参赛获奖。得知此消息,学校党总支书记、校长李伟高兴地说:“这是大事,一定要通知到学生本人,做好决赛参赛工作。”

“写作对学生以及学校语文教学的提升有很好地促进作用,参加作文大赛,帮学生树立起了自信,写作热情得到很大提升。”学校语文教师李明表示,学校开展“大语文实验”教学以来,积极开展多种活动,培养学生阅读和习作兴趣,其中贺昕燏同学在齐鲁晚报·齐鲁壹点上发表的佳作《猫》点击量高达130万。

在本届大赛中,同样有不少参加过第



山东省首届中小学生作文大赛决赛现场,学生分组别进行同题写作

一届作文大赛的“小选手”今年继续报名参加。学生家长高博智说,孩子去年就参加了作文大赛决赛,今年继续参加,在参加写作比赛的过程中不仅锻炼了写作能力,也提高了写作兴趣。

山东省第二届中小学生作文大赛由“跟谁学”冠名,临沂国华新城·鲁商国际广场提供特别支持。“跟谁学”是中国在美国上市的K12在线教育机构,主要业务为K12在线课外辅导培训以及成人在线课程培训,曾荣获“福布斯2015中国成长最快科技公司”称号。2019年成功登陆美国纽约证券交易所。旗下有跟谁学、高途课堂、成蹊商学院、金图学堂、微师等产品。

关注决赛赛事信息,请加2020齐鲁小作家QQ群:676258723。



2020齐鲁小作家群

群号: 676258723



扫一扫二维码,加入群聊。

